

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.714 Miércoles 20 de noviembre de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

LOS GREMIOS DE LA PROVINCIA

La gasolina al servicio de la Enseñanza

En más de una ocasión han llegado a mis oídos lamentos y quejas de artistas madrileños de positivo valer que ante las luchas y vicisitudes de la vida moderna, se lamentaban de la situación actual del arte y de los artistas, y añoraban las organizaciones de los tiempos pasados.

Hay que recoger y comentar estas quejas, porque revelan la desorientación de los tiempos presentes, y señalan el fracaso rotundo de un factor funesto que envenenó los fundamentos de nuestra vida.

Este factor es—hay que decirlo muy alto y en todos los tonos—el individualismo! Se pueden estudiar, paso a paso, todos los efectos y consecuencias, producidos por el maldito individualismo en la esfera del arte, y contemplar hasta qué grado de decadencia llevó a la vida artística este veneno que minó las raíces del alma española. El individualismo empezó por matar el espíritu y las organizaciones gremiales que fué la portentosa obra creadora nacida al calor de la vida cristiana y fundadora del inmenso tesoro artístico español.

Los gremios fueron como valiosas conquistas del alma popular, frutos del heroísmo, de la abnegación y de la nobleza del pueblo.

La asociación gremial, por su espíritu, por su organización, por su funcionamiento, es una obra inspirada. Gracias a ella pudieron progresar las artes de un modo maravilloso, merced a su influencia se pudieron crear obras que hoy son el asombro del mundo.

Los gremios eran a la vez grandes escuelas y centros de portentosa vitalidad; formaban el alma de los artistas y defendían los derechos de sus asociados, daban categorías, clasificaban, premiaban los méritos, y daban una dignidad y un valor que son de todo punto indispensables para el desarrollo de las artes nobles.

El espíritu gremial huía de la mal entendida igualdad, que es absurda y funesta; y, dentro de una variedad ponderada sostenían el reinado de la armonía. El gremio era la verdadera fraternidad, tal como nos la enseña el Evangelio. De ahí su fuerza. Era la unión. De ahí su valor. Sumaba energías, y de la suma de los valores espirituales resultaba una multiplicación.

Cuando se contemplan las catedrales medievales, cuando se admira el genio del arte de la gran época, se comprende toda la importancia de la vida gremial.

Y cuando se ven los tristes productos de la decadencia, se sienten las consecuencias del individualismo.

El individualismo es la soberbia petulante castigada con la impotencia. El espíritu individualista dentro de la armonía cristiana, representa al egoísmo infecundo.

En la gloriosa marcha de nuestra historia artística, se presentó este virus a roer las raíces de nuestro genio y detuvo el progreso asombroso del pensamiento español.

Hoy nuestros artistas se sienten solos, abandonados, faltos de protección. Vuelven los ojos al pasado y echan de menos aquel gran impulso creador que lo amparaba todo.

Una de las grandes conquistas del nuevo régimen es, precisamente, las organizaciones corporativas que con tanto acierto está implantando el Ministerio del Trabajo.

Las Bellas Artes,—siguiendo este mismo espíritu, y respondiendo a los fundamentos de su vida—deben volver a robustecerse y engrandecerse con las organizaciones gremiales.

En ellas está el secreto de su renacimiento.

LUIS LEON.

Noticias de la mañana

Reclutas de Congregaciones

El «Diario Oficial» dispone que los reclutas pertenecientes a Congregaciones religiosas, que al ingresar en filas tengan concedida prórroga de segunda clase por estudios, no quedan obligados a comunicar por escrito al jefe de la Caja, si marchan al extranjero o ingresan en filas, hasta que no cesen las prórrogas concedidas.

Estudiando la crisis de modistas

En casa de la vizcondesa de San Enrique se reunieron ayer las modistas de Madrid con objeto de tratar sobre la crisis de trabajo que pesa sobre los talleres, acordándose elevar razonados escritos al Rey y al Jefe del Gobierno para que estudie un régimen de protección a las modistas españolas.

Se acordó también que en la primera decena de diciembre se celebre una fiesta en el teatro de la Princesa donde se hará una suntuosa exposición de trajes confeccionados por modistas españolas.

Se calcula que hay en Madrid actualmente más de mil modistas sin trabajo.

En espera de Albert Thomas

Mañana es esperado Mr. Albert Thomas, director de la Oficina internacional de Ginebra.

El Sr. Thomas dará una conferencia marchando el día 24 a Sevilla y el 26 a Barcelona con objeto de visitar ambas Exposiciones.

Romanones de caza

El Conde de Romanones marchó a Valencia con objeto de asistir a una cacería de patos.

ACCIDENTE DE AVIACION

ALBACETE.—En el pueblo de Casas y sobre la finca habitada por el vecino Juan Núñez cayó el aeroplano «Breguet número 6», perteneciente a la escuadrilla del aerodromo de Tablada, de donde procedía.

El piloto, sargento Rafael Reguera Pérez, fué extraído entre los restos del aparato con heridas de consideración.

El accidente sobrevino por falta de gasolina, y el avión quedó destrozado.

HERNIADOS

Braguero Español del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

LA SERRADA

La fiesta de ayer

Con motivo de celebrarse el 19 del actual el vigesimoséptimo aniversario de la fundación del Colegio que en este pueblo fundó la caritativa dama doña Isabel Jiménez Viñegra, hubo misa solemne oficiada por el cura párroco de Cillán D. Eusebio Domínguez, asistido por los curas de Velayos D. Jerónimo García y D. Cipriano Gómez de Salobral, antiguos alumnos del Colegio, predicando el también alumno, hoy ecónomo de Chamarfín, D. Mariano Díaz, el que dedicó en su oración un recuerdo cariñoso para la fundadora.

A la fiesta asistieron todas las autoridades locales y a ellas se unió el pueblo entero, organizando los jóvenes un animado baile de gaitilla que duró algunas horas.

Por la tarde tuvo lugar una magnífica velada en la que los niños del Colegio representaron admirablemente la graciosa comedia «Zaragüeta» y el emotivo drama religioso «Ante el Tribunal».

Asistieron a todos los actos don Luis Cuenca, auditor de brigada; por el Patronato, el M. I. Sr. don Pedro Ruiz, D. Juan Lapuente y D. Nicolás Sánchez Alborno; entre los ex alumnos del Colegio se hallaban el párroco de Bernuy Salinero D. Aniceto Berrón y D. Teógenes González oficial de Telégrafos, y numerosas familias de los colegiados, quienes salieron altamente complacidos por las muchas atenciones que con ellos tuvieron los muy dignos capellán D. Aniceto Gómez y maestro D. Eulalio Martín, habiendo podido todos apreciar la magnífica labor cultural que entre sus alumnos realizan tan competentes y celosos profesores.

La fiesta resultó muy brillante, mereciendo muchas felicitaciones el señor capellán, el señor maestro y los ilustres señores que forman el Patronato de tan benéfica institución.

Para terminar esta crónica publicamos una entusiasta cuartilla, repleta de cariño al Colegio, que nos remite uno de los primeros alumnos del Colegio de La Serrada.

[Pueblo esclarecido!, no sólo por tener en tu suelo las cenizas de aquella fundadora doña Isabel Jiménez Grande, si que también por que somos varios ya los que hemos chos unos hombres pensamos en tí, donde «habiéndonse deslizado» nuestra niñez a las sombras de los muros de tu Colegio, hemos podido alcanzar, uno la carrera que ostentó, y otros el grado de cultura que nos permite desenvolvernos entre la Sociedad, altamente bien mirados.

Día 19 de noviembre! Cuántos recuerdos traes a la memoria de los que sin auxilio de una dama amante de la caridad hubieran sido quizá pasto de la miseria y aun de mala vida; yo te venero, y en tu día son varios los corazones que agradecidos al bien recibido elevan una plegaria por el alma de aquella que olvidándose de todos tuvo presente a los niños pobres! ¡Qué bien supo copiar a su patrona! ¡Digna imitadora fué de la que llevaba su nombre! ¡Isabel! Grande fué esta Reina por su amor a los pobres y grande fuiste tú! ¡Oh Isabel Jiménez! si aquella no le faltaron alabanzas por sus acciones a ti no te faltarán corazones donde te tengan presente, pues tu obra fué demasiado grande; yo por

mi parte (quizá el menos agradecido) todos los días te dedico un recuerdo.

Teógenes González.
Ex alumno.

Tenemos el gusto de manifestar a nuestros lectores, según la notable memoria redactada por el señor capellán, que el número de alumnos pensionados por el establecimiento suele ser de diez y ocho a veinte, asistiendo a las clases gratuitas del profesor y profesora unos 40 alumnos. Entre los numerosos alumnos salidos del Colegio figuran diez sacerdotes, seis maestros y otros muchos colocados en oficinas, casas de banca, comercio, correos, etc.

AREVALO

17 de noviembre

Postal de la semana

Agua y frío con las características de la semana por lo que sin excusa ni pretexto han tenido que hacer su aparición las trincheras, notándose la falta de la capa.

Al mercado semanal concurren más forasteros que en los anteriores rigiendo los mismos precios.

En el orden religioso hay que hacer constar el tríduo celebrado en la parroquia de Santo Domingo en honor a la Virgen Milagrosa en el que ocuparon la sagrada cátedra los señores Bellido, Alfin y Cid.

En el día de hoy, a las diez de la mañana, se celebró misa solemne con Exposición, y por la tarde, después de terminado el tríduo, procesión de la imagen a la que concurren muchas señoras pertenecientes a los coros de la Visita Domiciliaria, y la banda municipal.

En el Coliseo Cervantes se celebró un baile organizado por la sociedad Círculo Cultural Mercantil que resultó muy animado.

Ha tomado posesión de este Registro el nuevo registrador nombrado recientemente.

Mucho celebraremos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Tenemos entendido que nuestro Ayuntamiento se ha hecho cargo del nuevo Cuartel de la Guardia civil.

Celebramos que así sea y esperamos tan sólo que sus deseos que son los de todo el pueblo se vean realizados con el envío de los guardias que son necesarios hasta cubrir todas las dependencias ya que no se han escatimado las pesetas hasta poder dotarle de cuantas exigencias son hoy necesarias.

PIEDRAHITA

19 de noviembre

(De nuestro corresponsal)

Sobre la carretera provincial de Malpartida

Equivocadamente aparece en el número del DIARIO correspondiente al día 18 que son 88 las personas que tienen que hacer sus provisiones en la capitalidad, de las que viven en el Caserío de las Fieras y hemos de hacer constar que exactamente son 35 menores y 18 cabezas de familia, población por de sí numerosa y que se ve obligada

Los recursos didácticos empleados para difundir la cultura en los centros de enseñanza, han experimentando una provechosa y eficaz evolución durante los años que van del siglo pasado. La logomaquia falaz, académica y ridícula camina hacia su ocaso, y la «intuición», arma escolar poderosa, sigue haciendo prosélitos en el campo pedagógico.

Hoy, que los hombres van haciendo conquistas inverosímiles en orden a las posibilidades de acercamiento y aproximación de los objetos, nos aventuramos a afirmar que la reacción y hasta el triunfo comienzan a ser una realidad halagadora ya que, en lo sucesivo, podrán los escolares de todos los países contemplar no la sombra de las cosas, sino las cosas mismas, sin intermediarios, sin artificiosas imitaciones, poniendo al sujeto y al objeto en íntimo contacto.

En este sentido anotamos hoy la original innovación debida a la feliz iniciativa del ilustre pedagogo señor Pereira, director del Instituto Psiquiátrico Pedagógico de Madrid.

La idea, verdaderamente iconoclasta, cuajada en la mente del competente profesor de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, de poner la gasolina al servicio de la enseñanza, está siendo justamente elogiada. Su «automóvil escuela», de circulación permanente, irá en busca de las bellezas artísticas de España y colocará a los alumnos que cursan estudios en esta institución docente, ante las diversas actividades y manifestaciones de la vida científica, artística, económica, etc., etc.

Hemos accedido gustosos a la amable invitación que nos ha hecho el prestigioso psiquiatra, para acompañar a la «escuela ambulante» en su «tournee» por España. Ayer fué Segovia, hoy ha sido El Escorial y mañana se asomará nuestra curiosidad por las ventanas de los sentidos a Toledo, y Avila, y Burgos, y Zamora, y Salamanca...

Ante los ojos de estos escolares, y ante nuestros ojos, desfilarán manifestaciones industriales, riquezas artísticas, paisajes sugestivos.

¡Cuántas cosas nos contarán los páramos tristes y severos de Castilla...

con sus castas soledades hondas y sus grises lonjanzas muertas...

¡Y cómo se recreará nuestro espíritu en la contemplación de la belleza formidable y selvática, con jugosas tonalidades verdes, de las tierras ibéricas del norte!... ¡Y cuántas evocaciones nos sugerirá el rumoroso Guadalquivir! ¡Y con qué pena contemplaremos las sedientas regiones desérticas de aspecto africano!...

Esta mañana otoñal abandonamos la corte. El «auto-escuela» camina hacia el Monasterio de El Escorial, la maravilla del siglo XVI, panteón y palacio, majestuoso,

a pasar forzosamente por dicha carretera a pesar de la abundancia de barro que hacen imposible el tránsito.

Dá pena ver a esas inocentes criaturitas que asisten dos veces al día a la escuela cómo llegan a sus domicilios con lodo hasta las rodillas, y sin tener calzado con qué mudarse.

Como lo presenciamos todos los días es por lo que molestamos más la atención del Sr. De Diego, dignísimo presidente de la Diputación provincial.

austero y seco, como lo era el hijo de Carlos V, el Rey Emperador. Atravesamos tierras arenosas; Aravaca, Las Rozas, Galapagar, pueblos de casitas blancas entre jarales, tomillos y chaparros; vemos después los peñascales de «Los Cerrillos», el coto de «Las Radas», y, por fin, la gran mole de granito, asombro del mundo.

En el aspecto didáctico, la clase ha sido provechosa. Los alumnos han contemplado soberbias producciones pictóricas y no olvidarán nunca los gestos suplicantes de los santos de Ribera, ni los rostros bíblicos de Giordano, ni a Navarrete «el Mudo», que «habla» en sus cuadros, ni «La Anunciación», de Carducci, ni el realismo de las producciones goyescas, ni las del Tiziano, ni aquel «Descendimiento», de Vander-Weyden, y «El Lavatorio», de Tintoretto...

Regresamos a Madrid. El «auto-escuela» está siendo la admiración de cuantos le contemplan. Los más pensarán que es una de tantas novedades importadas del extranjero, donde se utilizan ya, sin duda, vehículos análogos y con análoga finalidad, pero el carácter de permanencia, que a éste distingue, es lo verdaderamente original; es lo sustancial del procedimiento.

El señor Pereira puede estar satisfecho. Su iniciativa constituirá casi un anacronismo, ya que tan acostumbrados estamos a la importación de valores, muchas veces desfigurados y cadavéricos, en su artificial adaptación.

L. Campo Redondo.

Maestro de Candeleda.

UN PERIODICO CINEMATOGRAFICO

NUEVA YORK.—Por primera vez en los Estados Unidos, se dedicará un cinematógrafo a representar únicamente noticiarios cinematográficos.

Las noticias de los sucesos que ocurran en el territorio de Nueva York, serán filmadas en este teatro una hora después de sucedidos y los de otros Estados de la nación, con un día de retraso únicamente.

El noticiario extranjero será presentado también con la mayor rapidez.

LARRE BORGES Y SU COMPAÑERO ATERRIZAN EN TABLADA

SEVILLA.—A las cinco menos 10 minutos han tomado tierra en el aerodromo de Tablada los aviadores comandante uruguayo Larre Borges y capitán francés Challel que esta mañana salieron de París para intentar la travesía aérea de Atlántico desde esta ciudad. Antes de aterrizar dieron una vuelta sobre Sevilla, siendo ovacionados por la multitud.

El aparato ha sido encerrado en el cobertizo de bombardeo de Tablada.

Los aviadores han dicho que el viaje ha sido muy feliz, si bien con tiempo frío y húmedo. Han seguido el trayecto Marsella Barcelona Valencia.

VISADO POR

LA CENSURA

INFORMACION GENERAL

A MODO DE RESUMEN

Han terminado las tareas del Congreso Nacional de Acción Católica en el que se ha trabajado mucho y bien.

Se ha trabajado mucho. La labor ha sido incesante. A las siete y media de la mañana en la Catedral. De diez a doce, de tres a cinco y media y de siete y media en adelante, según la duración del acto en la casa de Acción Católica, sin contar con las sesiones solemnes de apertura y clausura. No se ha perdido un minuto. Se han multiplicado los Rvdmos. Obispos y desplegado actividades sobrehumanas el Sr. Cardenal Segura. No se ha dado punto de reposo el presidente de la Junta Central de Acción Católica, conde de Rodríguez San Pedro y con él las personas que cooperan a su obra y están bajo su dirección y siguen sus inspiraciones. Y de igual manera no ha dejado un instante de trabajar en el cumplimiento de su complejo y difícil cometido el Secretariado, a la cabeza del cual figura, como sabemos, el canónigo Sr. Montero.

Además de trabajarse mucho, se ha trabajado bien. Las meditaciones, discursos, alocuciones, etcétera, etc., del Sr. Cardenal constituyen siembra admirable de la que no dejará de germinar un sólo grano, pues no puede haber almas y corazones que resistían una palabra que sobre tener la gran fuerza de los hechos, es cual dardo de ardientísima caridad. Los discursos en las sesiones solemnes, el del conde de Rodríguez San Pedro, el del Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, el del Sr. González Echavarrí, el del presidente de la Diputación de Vizcaya, el tribuno Esteban Bilbao y el de D. Marcial Solana han sido insuperables, ya se les mire desde el punto de vista doctrinal, que es el más importante, ya se les considere como piezas oratorias. En ambos respectos tuvieron alto valor. Ganaron las almas y los corazones. Convencieron y deleitaron. Triunfaron la idea y el sentimiento, la lógica y el arte.

En las sesiones de estudio, trataron por los Prelados de Zamora, Ciudad Rodrigo, Segovia, Calahorra, Tortosa y Tarazona, magistralmente, temas transcendentales e interesantísimos de la Acción Católica. Y no acierto a expresar mi admiración y mi complacencia por sus trabajos sino diciendo que, como católico, me siento orgulloso de tales maestros y que con tan autorizados guías, la Acción Católica adquirirá los más amplios, magníficos y eficaces desenvolvimientos en orden al fin de la misma que es la dilatación del Reino de Cristo.

En las sesiones prácticas he comprobado una vez más, que en nuestro campo, sin negar que hayan existido o puedan existir pseudo apóstoles, contamos con un gran número de apóstoles verdaderos, arzones de oración y de sacrificio; y con copia de hombres

de talento y buena voluntad que han figurado poco, o no han querido figurar nada; y aquellos buenos apóstoles y estos hombres han llevado a las sesiones prácticas su sabiduría, su experiencia, su generosidad y su amor.

Queremos dedicar en este resumen unas breves líneas a los actos de propaganda que organizaron las Juventudes, los Padres de familia y la Acción Católica de la Mujer, los cuales constituyeron notas grandemente consoladoras, de entusiasmo, de decisión y de firmeza para cumplir el deber y manifestación no sólo de disciplina, que puede ser obsequio externo, a veces forzado, sino de obediencia que es obsequio interno, consciente y libre. La Juventud estará en su puesto de vanguardia. Los padres de familia velarán sin descanso por la educación e instrucción de sus hijos y para que no prospere jamás intento alguno que socave los fundamentos religiosos de la familia. Y la mujer continuará siendo la perseverante impulsora y conservadora del Catolicismo en el hogar.

Asimismo he de tributar el más fervoroso aplauso a los señores Marín, Trubano y Polo Benito por las concienzudas memorias de los mismos leídas respectivamente en las sesiones solemnes de los días 14, 15 y 16, todas las cuales contienen datos estadísticos valiosos y juicios muy serenos de los que granjeará provecho la Acción Católica; aplauso que hago extensivo a la Schola Cantorum de Santa Cecilia de Bilbao por su gran triunfo religioso-artístico.

De la sesión de clausura y por lo que se refiere a la llamada alocución a los Congresistas del señor Nuncio Apostólico he de decir, que el egregio representante de Su Santidad Pío XI, no sólo habla en español sino que piensa en él y siente como los católicos españoles. Todo le acompaña a monseñor Tedeschini: sus excepcionales dotes intelectuales, sus acrisoladas cualidades morales y hasta sus dotes físicas que tan singular presencia dan a su figura procer. Pues si todo esto ha querido Dios juntarlo en la persona ilustre del señor Nuncio, ¿quién extrañará que fluyan de sus labios, porque antes han brotado de su corazón generoso y de su alma nobilísima, conceptos, expresiones, sentimientos exteriorizados como podría hacerlo el español más católico, más culto y más amante de su patria? La alocución de monseñor Tedeschini fué un himno cantado a todo lo que enaltece nuestra historia y amamos los españoles.

Después del discurso final del eminentísimo Cardenal Segura, ratifico lo que escribí hace días y en lo que han coincidido oradores y escritores: tenemos General, es decir, que debemos a Dios el beneficio inmenso de haber puesto al frente de las fuerzas católicas, a quien posee los dones de la sabiduría y de consejo, la discreción y el acierto para elegir cooperadores y auxiliares y lo que vale muchísimo más, a quien tiene la visible asistencia de Nuestro Señor. Dirigidos por él ¿quién puede dudar de la victoria? Recordado por quien tiene tan alta autoridad el ayer y el hoy de la Acción Católica Española y dibujado con palabras de vidente su porvenir, los católicos todos, sin distinción de sexos, clase y aficiones políticas, dando de lado a las añadiduras, o supeditándolas a lo principal que es la restauración de todo en Cristo, nos ponemos incondicionalmente a las órdenes del Jefe Pontificio de la Acción Católica y de nuestros Diocesanos, para que dispongan de nosotros y utilicen nuestras actividades como nos manden y ocupando el puesto que nos señalen, olvidados de nuestras conveniencias y sobreponiéndonos a nuestras flaquezas, sin otra preocupación que el servicio de Dios y de la Patria.

50.000 COLONOS GRIEGOS HUYEN DE RUSIA

PARIS.—Dicen de Moscú que después de los colonos alemanes que han huido, 50.000 colonos griegos que poblaban en el Cáucaso y en la Crimea, se presentaron en el consulado griego de Moscú, solicitando los pasaportes para huir de Rusia, por no poder soportar por más tiempo aquél régimen.

La mayoría de los colonos se dedicaban al cultivo del tabaco o eran pequeños comerciantes.

ALMACÉN MADERAS DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 3,50 m. c. Id. de p. a 4'50. Terciado a 0,22. p.

LOS TEATROS

Principal

Décimo jueves aristocrático

La extraordinaria superproducción especial Fox de gran espectáculo «Esclavas de la Belleza.»

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

duría y de consejo, la discreción y el acierto para elegir cooperadores y auxiliares y lo que vale muchísimo más, a quien tiene la visible asistencia de Nuestro Señor. Dirigidos por él ¿quién puede dudar de la victoria? Recordado por quien tiene tan alta autoridad el ayer y el hoy de la Acción Católica Española y dibujado con palabras de vidente su porvenir, los católicos todos, sin distinción de sexos, clase y aficiones políticas, dando de lado a las añadiduras, o supeditándolas a lo principal que es la restauración de todo en Cristo, nos ponemos incondicionalmente a las órdenes del Jefe Pontificio de la Acción Católica y de nuestros Diocesanos, para que dispongan de nosotros y utilicen nuestras actividades como nos manden y ocupando el puesto que nos señalen, olvidados de nuestras conveniencias y sobreponiéndonos a nuestras flaquezas, sin otra preocupación que el servicio de Dios y de la Patria.

«Señor, venga a nos pronto El tu Reino, por mediación de la Santísima Virgen» como pedía en su hermosísima plática de esta mañana en el Cerro de los Angeles, ante los dosmil peregrinos el Cardenal Segura. Este ha sido el último acto del Congreso Nacional de Acción Católica que ha de ser fecundo en bienes para la Religión y para España.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 21.—Jueves. La Presentación de la Santísima Virgen María en el templo Santos Alberto, Obispo; Celso, Clemente, Demetrio, Honorio, Eutiquio, Esteban, y Heliodoro, mártires; Gelasio I, Papa; Mauro, Obispo; Rufo y Columba, abadeses.

La misa y oficio divino son de la Presentación de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Novena a San Juan de la Cruz

La Santa.—Continúa la novena al Doctor místico, San Juan de la Cruz.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio de la novena y cánticos.

Magdalena.—A las cinco y media rosario y ejercicio del mes.

Novena a la Virgen Milagrosa

San Juan.—Continúa la solemne novena que en honor de la Virgen Milagrosa celebran en la parroquia de San Juan, los Padres Paul s. Hijas de la Caridad y la Real Asociación de Señoras y Caballeros de la Visita Domiciliaria.

A las ocho y media de la mañana, misa y novena.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición, rosario, ejercicio de la novena, sermón que predicará el M. I. Sr. D. Félix Arrarás, Magistral de la Catedral de Burgos, reserva e himno a la Milagrosa.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid JOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

LAS CARTAS QUE RECIBE EL CONDE DE ROMANONES, INCLUSO LA DE DOS COJOS

MADRID.—Desde que el expresidente del Consejo de ministros, conde de Romanones, publicó sus manifestaciones sobre la Exposición de Barcelona, no cesa de recibir cartas pidiéndole dinero para ir a la Exposición.

Ya el domingo último se lamentaba el conde de Romanones en un periódico sobre este asedio.

Hoy ha hecho el conde unas manifestaciones, diciendo que continúa llegando cartas de todas partes, con nuevas peticiones de dinero.

Afirma el conde que el viaje en primera cuesta sólo 125 pesetas, y la estancia en Barcelona es barata, oscilando todos los gastos entre 500 y 1.000 pesetas.

Piden—dice el conde—demasiado, claro que aunque pidiendo poco tampoco les atendería.

Entre las cartas recibidas hay una de un maestro de escuela, que le ruega le envíe 500 pesetas, diciendo que se las devolverá en cuatro meses con el interés del 6 por 100.

Un estudiante de Derecho le dice que dedique una cantidad, cuanto mayor mejor, para premiar a obreros aventajados y a estudiantes de facultades y escuelas especiales que tengan las más brillantes notas en la hoja de estudios.

Ha recibido otra carta de una vecina de Avila, pidiéndole 1.000 pesetas para ir a la Exposición con sus dos hijas y dos amiguitas de éstas, y por sí le parece esto un timo, que le envíe los billetes de tercera clase y el importe del hospedaje que sea en el más modesto hotel o posada.

Otro maestro de escuela le pide dinero para llevar a todos los muchachos de la escuela.

Un grupo modestísimo de personas se conforman con 300 pesetas para cada uno.

Dos cojos se dirigen al conde de Romanones como comprendidos en un tercer grupo, y dicen que no tienen dinero, ni pueden ir a pie.

Varios le han escrito diciéndole que, puesto que los manda a pedir limosna, entienden que, en vez de hacerlo por el camino, se la pidan antes de emprender el viaje.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artritis, reuma, diabetes, etc.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Los mercados al día

Arévalo

Cotización al detall del día 19 del corriente mes. Trigo, de 80 a 81 reales las 4 libras. Centeno, de 4 a 50 las 90. Cebada de 38 a 40 la fanega. Algarrobas, de 60 a 62. Calcúlase la entrada de trigo en 120 anegas. Tendencia del mercado, sostenida. Temporal bueno.

Una Catedral construida con cerillas

COLONIA.—Herr W. Lempertz, de Coesfel (Wesfalia), ha construido un modelo exacto de la Catedral de Nueva York, únicamente con cerillas.

El modelo de Herr Lempertz, tiene 17 pies de largo por seis y medio de ancho. La torre, que tiene también un reloj, construido en cerillas, tiene diez y nueve pies de altura.

Herr Lempertz ha tardado en hacer su obra siete años, durante los cuales ha encolado nada menos que seis millones de cerillas. La cola empleada ha sido aproximadamente 165 libras.

Suponiendo que haya empleado las cerillas de la clase más económica, la imitación de la Catedral de Nueva York le ha costado a su constructor más de tres mil pesetas.

Suponiendo que Herr Lempertz tuviera la habilidad para encolar y colocar correctamente una cerilla por segundo, hubiera podido terminar su obra trabajando sin descanso alguno en sesenta y nueve días, diez horas y cuarenta minutos.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche.

A las 20,25.—Noticias.—22,00,

Campanadas. Señales. Bolsa.

Concierto.—22,30. «La Puerta de Sol»,

por Gómez de la Serna,

Concierto de banda. Noticias. Música

sica de baile. 0,30, Cierre.

Radio España

(E. A. J. 2, 396 metros).—17 a

19, Santo del día. Concierto. Noticias

de Prensa. Música de baile.

Cierre.

DESIGNACION DE LOS ARZOBISPOS DE PARIS Y LISBOA

ROMA.—El Sumo Pontífice ha nombrado arzobispo de París a monseñor Juan Verdier, perteneciente a la congregación de San Sulpicio, y a monseñor Manuel Goncalves Cerejeira, patriarca de Lisboa.

AVILA.—Imprenta de Señor Martín



El paladín de las madres El verdadero seguro de maternidad; el que ayuda y ampara a la mujer cuando ésta va a cumplir su más santa misión y el que protege a los pequeños librándoles de la desnutrición, escrófula, raquitismo y anemia, es el maravilloso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente es necesario en todos los hogares. Útil a la mujer que cria, al niño raquítico, al adolescente débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o de sangre empobrecida.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Capital desembolsado 400 millones de pts. AVENIDA PÍ Y MARGALL, NUMERO 2 MADRID

A partir del 1.º de diciembre próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 20 un dividendo a cuenta de pesetas 7,94 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, filiales o agencias:

Banco Hispano Americano. Banco Urquijo. Banco de Bilbao. Banco Hispano Colonial. Banca Marsans S. A., S. A. Arnús Garí. Banco Urquijo Catalán. Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. Banco Mercantil. Banco Pastor.

Madrid 13 de noviembre de 1929.

Gumersindo Rico. Consejero-Secretario.

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA', PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Representante

Sociedad Anónima madrileña, necesita una persona en Avila que disponiendo de pequeño capital, esté bien relacionada, pudiendo obtener unas 400 pesetas mensuales. Escribid indicando ocupación y capital disponible. Apartado, 604. Madrid

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 toneladas de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA

5 de enero LUTETIA

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires 30 de noviembre JALRAQUE

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre FORMOS

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre BEL e ISLE

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21, Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana.

Próxima salida el 22 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrino», por Alice Pujó... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal pasor», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Doullac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Niños», por Guy Wirta... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición
«Hipócrata», por M. Dely... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición

Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones).

CONSULTA MODERNA MA RÍO: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5 (Precios módicos previamente convenidos)

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Oroya» 17 de noviembre. El vapor «Orcon» 1 de diciembre. El vapor «Oriz» 15 de diciembre.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso. El vapor «Orduña» 10 enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, Para Buenos Aires pesetas, (con impuestos) 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

EXIGID ESTA MARCA



Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebrosos, Avila

Para anuncios en este periódico

Logo for EMPRESA ANUNCIADORA with contact information: Espronceda, 4.-dupdo. TELEFONO 31.17 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

Prontitud en el curar

Agradable sorpresa recibirán los pacientes que padecen quemaduras, rozaduras, grietas en los pechos, sabañones ulcerados y toda clase de heridas, usando Cica-séptico Liras al ealmarse el dolor y no pegarse el apósito. Preferido por los médicos. Farmacias y Droguerías.

Cía Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapo

18 de noviembre ROUSILLON 30 noviembre La Burdonais Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140, dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Par Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos —2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a sueno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

GORDO DE NAVIDAD

Lo repartirá entre sus compradores el ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1930

pues cada ejemplar lleva una participación completamente gratuita en el

N.º 26.393

del sorteo de Navidad de 1929, el de los 15.000.000 de ptas.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE es un tomo de 400 págs., 60 artículos, 1.000 grabados, 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE solo cuesta 2 ptas. en rústica 2,50 cartón 7,50 en piel (por correo, 6,50 más).

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Pídale antes que se agote.

EN LAS BUENAS LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES

En caso necesario pedirlo a la Casa Bailly-Bailliere, Núñez de Balboa, 21, Madrid, remitiendo su importe y gastos por giro postal, sellos de correos (no mayores de 1 pta.), etc.

El día en Avila

Revista de Prensa

Ecos de sociedad

INVENTO NOVÍSIMO

ULTIMA HORA

DIPUTACION PROVINCIAL

El señor presidente de la Diputación ha firmado hoy las certificaciones de apremio...

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo...

Como autor de la sustracción de cuatro railes de hierro de los empleados para la construcción...

SE VENDEN los henos de las fincas denominadas «Prados del valle» y «Prado de la dehesa»...

Para tratar, con D. Daniel Alonso, de Arenas de San Pedro.

Por falta de feña sin autorización fueron denunciados los vecinos de Tórtolas y Peguerinos...

Con motivo de cumplirse el 22 del actual el tercer aniversario del fallecimiento de D. Francisco Méndez Pérez...

TURISMO

El Patronato Nacional del Turismo, atendiendo al éxito que ha obtenido el Parador Nacional de Gredos...

En la carretera de Salvadiós término de Villanueva del Arenal fué atropellado por el automóvil de la matrícula C. C. 790...

A la una de esta madrugada salieron para sus respectivos destinos los reclutas de esta provincia destinados a Africa.

En la estación fueron detenidos Fernando Morales y Pedro Samoyo, los cuales ingresaron en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

También fueron detenidos por viajar sin billete Josefa Martín y por dedicarse a la reventa de billetes Orencio C. Díaz.

Por menores y fugados del domicilio paterno fueron detenidos José González y Santiago Halillos, pasando a disposición del alcalde.

El día 21 próximo se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para la construcción de una caseta destinada al guarda de los depósitos de abastecimiento de aguas.

Se ocupa en un artículo de Baldomero Argente que titula «La germinación de las Dictaduras»...

En aquella época conquistado el poder público por la burguesía, se agrupó ésta en dos ramas; conservadoras y liberales...

Añade que, durante el dominio de la burguesía las nacientes fuerzas obreras fueron elementos de compensación; y al crecer en número estas fuerzas obreras...

La táctica revolucionaria del obrerismo organizado que no repudia el socialismo, antes la proclama esperanza suya...

«La Nación»

Trató de el Constitucionalismo moderno y pregunta «Cuando es legítima una Constitución»...

Y es—continúa—que hay algo superior a la Constitución, que permanece a través de todos los cambios...

«A B C»

Habla del futuro régimen de Prensa, cuya cuestión ha adquirido nuevamente actualidad con las últimas declaraciones del presidente del Consejo.

Coincide en gran parte con las apreciaciones de «El Debate» sobre este tema, de las cuales dimos nosotros una síntesis en nuestro número de ayer...

«El Debate»

Califica de «sabia y prudente reforma» la del contrato de arrendamiento rústico, aprobada por el Consejo de ministros según el dictamen de la Asamblea Nacional.

Le parecen al colega notables aciertos la medida con que el proyecto aprobado está concebido; el mantenimiento de la jurisdicción ordinaria para ver y fallar cuantos pleitos se susciten sobre los arrendamientos rústicos...

Arturo Canales

Enfermados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

«La Epoca»

En la parroquia de San Juan con trajeron esta mañana matrimonio la señorita María Esteban y el joven D Agustín Sánchez.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un almuerzo muy bien servido por el Gran Hotel.

Enferma

Ha experimentado un retroceso en la enfermedad que le aqueja, la hija del comerciante de esta plaza D. Anastasio González.

Registro civil.

Nacimientos: Sagrario Muñoz Alonso y Teresa Muñoz Alonso. Defunciones: Cipriano González Díaz y Tomás Pérez Díaz.

Matrimonios: Augusto Sánchez Tascón con María Esteban Jiménez y Caludio Lastras Pindado con Lorenza González Jiménez.

Viajeros

De su viaje de novios han regresado D. Arturo Sanz y su joven esposa.

—Se encuentra en Avila el representante de la casa Urzaval S. A. (Manuel de Valenzuela) de Madrid representante de la Ford Motor Ibérica, quien se hospeda en el Hotel Ingles, y facilitará datos a cuantos los soliciten.

Han salido:

Para Madrid, donde pasará la temporada de invierno nuestro respetable amigo D. Tomás Mayora Sáez, acompañado de sus hijas Amparo y Teresa y su nieta Marité Teresa.

EL CONGRESO DE HERALDICA

BARCELONA.—Anoche celebró su sesión inaugural el primer Congreso de Genealogía nobiliaria y Heraldica.

Presidió el señor Callejo ministro de Instrucción Pública, en nombre del Rey, asistiendo varias autoridades.

Se dió lectura a varias memorias y se pronunciaron varios discursos.

Al final declaró el ministro abierto el Congreso en nombre del Soberano.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

«Creemos—termina—que que dan en el proyecto algunos puntos dignos de ser completados, como son los referentes al derecho del arrendatario en caso de venta y al plazo del desahucio, entre otros. Pero ni la Asamblea Nacional ni el Consejo de ministros han pretendido decir la última palabra sobre el contrato de arrendamiento rústico, sino iniciar su reforma, y es muy de alabar que lo hagan con prudente cautela. El éxito o el fracaso de este primer intento será alicionador para el futuro».

Reproducción de las mejores pinturas religiosas de España

Siendo nuestra Patria la primera en producciones de Arte, no es de extrañar que haya artistas deseosos de contribuir a la difusión de tales riquezas de orden espiritual, que son las más valiosas y trascendentales.

Hace pocos días supo el cronista que había obtenido patente de invención un impresor de los de mayor fama de Madrid, y aun de España entera, con toda diligencia acudimos a sus talleres, situados en la amplia y hermosa calle de Núñez de Balboa, número 21: vía situada en el centro del aristocrático y cultural barrio de Salamanca. Próximo a la Imprenta se halla la Parroquia de la Concepción, uno de los más modernos y suntuosos templos madrileños, cuya imagen de la Santísima Virgen también es colocada al final de la esbelta torre, y todas las noches se ilumina la imagen, produciendo esa visión patéticos efectos en todo corazón creyente.

Reina en aquel barrio un apacible silencio, apenas interrumpido por los motores de los lujosos automóviles que circulan por sus calles, y con ansiedad llegamos a la Imprenta. Estamos frente a su Director-Jefe, D. José Blass, culto y muy laborioso alemán, que lleva muchos años de residencia en España y que seguramente es el primer hispanófilo en nuestra Patria. El simpático germano, de aventajada estatura y venerable aspecto, antiguo y admirado amigo nuestro, nos acoge con su acostumbrada afabilidad, y al escuchar nuestros deseos de conocer algunos detalles acerca de su invento y de su extraordinaria transcendencia, así como de contemplar sus nuevas y artísticas producciones, tuvimos que vencer la gran y verdadera modestia del artista, pero cuando le expusimos que sus manifestaciones las destinábamos a este periódico accedió a complacernos, y he aquí lo principal de cuanto nos expuso:

Dedicado, como usted sabe bien, toda mi vida a la imprenta, y siendo una de mis preocupaciones las estampaciones artísticas—nos dijo—, surgió en mi mente hace más de quince años el deseo de popularizar los mejores cuadros religiosos de España, pero para ello era preciso inventar nuevos procedimientos, los cuales permitieran poner al alcance de las personas de modesta situación económica tales joyas, sin par en el orbe. Desde entonces laboro sin descanso, y e invento ha surgido, gracias a Dios, que se ha dignado recompensar mis desvelos y los gastos de importancia que he tenido.

Aquí puedo presentar a usted—me dice—, las últimas pruebas de mi incansable labor. Son tres reproducciones de las famosísimas Concepciones y de la Virgen del Rosario, del inmortal Murillo; los dos Cristos, no menos celeberrimos de Velázquez; la Adoración de los Reyes, de Rubens; y la Virgen de los Dolores, de Tiziano. Como na die ignora, los cuadros originales se hallan en el Museo del Prado, de Madrid, el más rico del mundo.

Deo volente, y como consecuencia de los trabajos en ejecución, en el próximo año de 1930; aparecerán otras no menos importantes reproducciones de cuadros igualmente de fama universal.

Por otra parte también están terminándose otros lienzos celeberrimos de asuntos profanos, que no dudo agradecerán a los inteligentes. Son: las Hilanderas y la Rendición de Breda (vulgarmente llamado cuadro de las Lanzas), ambos de Velázquez; la Gallina Ciega, de Goya, etc.

«Artíoleo» se titula mi invento, aludiendo en esa palabra compuesta a que son reproducciones artísticas de pinturas al óleo. Es un novísimo procedimiento, único en el orbe, que permite la reproducción de las pinturas, de modo que da la sensación exacta del original. Mis reproducciones son de tal permanencia que ni el agua, otros elementos, ni los más violentos golpes pueden destruirlos, circunstancia que además tiene la ventaja de que mis cuadros pueden ser bendecidos y utilizados para el culto divino.

Ya han examinado las pruebas personas muy versadas en el arte y han quedado sorprendidas al observar la perfección de las copias, porque no se distinguen de los originales.

Todo esto hace que me halle muy satisfecho de que mis afanes y de que el público de modesta situación económica, tanto la clase media como la obrera, pueda ahora decorar fácilmente sus habitaciones. También a los ricos les interesarán mis lienzos.

He comenzado a recibir algunos pedidos, y en fechas próximas me será posible servir aquéllos. Además, para que el público conozca los tamaños de los lienzos, sus respectivos precios y otros detalles, voy a circular catálogos ilustrados. De este modo la popularización del invento será grande; la cual aumentará cuando exhiba una colección de mis cuadros en un apropiado salón de Madrid, porque invitaré a todos a que examinen mis estudios.

Tales fueron las palabras con que modestamente se expresó el inventor.

El cronista quedó maravillado al examinar esa nueva galería pictórica. El invento es realmente asombroso.

Antes de despedirnos, le dimos nuevamente las gracias por sus deferencias y le felicitamos, no solamente como artista, sino más aún como fervoroso católico, que ha querido que las primicias y la casi totalidad de sus obras se destinen al enaltecimiento de nuestra Sacrosanta Religión y de nuestras joyas pictóricas españolas. Todos los creyentes, todos los patriotas le debemos gratitud, y merece el inventor que le ayudemos en su obra, ciertamente bendita por Dios.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR. Madrid y Noviembre de 1929.

Uriartril Dr. Grau: cura Artritis, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 20 de noviembre de 1929

Table with 7 columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.

Madrid tarde 20 4,30

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho y audiencias. S. M. el Rey despachó con los ministros del Ejército y Marina. Recibió al capitán general de la Armada almirante Aznar...

También recibió a los generales Barreiro, Suárez Inclán, Marqués de Camarasa, Laviya y Ritzl y a los coroneles Oviceca, Cervera y Cavanelas.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo señor marqués de Estella, despachó con el ministro de Justicia y con el jefe del gabinete diplomático Sr. duque de Bailén.

También visitó al presidente el cardenal primado con una comisión de los arzobispos y obispos que han tomado parte en el Congreso de Acción Católica.

También fué recibida por el jefe del Gobierno una Comisión de novios compuesta de los señores Dómine, Ibarra y Larra y el obispo y el gobernador de León.

Ministro que regresa

Ha regresado de Barcelona el ministro de Justicia y Culto D. Galo Ponte que fué recibido en la estación por el alto personal del Ministerio.

Consejo de ministros

Esta tarde a las siete se celebrará Consejo de ministros.

En Fomento

El ministro de Fomento recibió al ex ministro D. Emilio Ortuño y a varias comisiones de distintas provincias que le hablaron de asuntos relacionados con carreteras y obras públicas de sus respectivas regiones.

En Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós recibió al Embajador de Cuba quien le presentó al señor don Román Saiz prestigiosa personalidad.

Instrucción Pública

Se ha dictado una Real orden concediendo el premio de la Sección de Ciencias del concurso de libros de texto para el Bachillerato universitario, año común, a la obra de Agricultura señalada con el lema «In sudore vultus», de la cual es autor D. Daniel Nagore, ingeniero director de los Servicios Agrícolas de la Diputación de Navarra y profesor de la Escuela Provincial de Peritos Agrícolas, y disponiendo que dicha obra sea declarada de texto oficial para los estudios de Bachillerato en los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza.

Viajero ilustre

Mañana llegará a Madrid el secretario de la oficina internacional del Trabajo Mr. Albert Thomas que será recibido oficialmente por el ministro del Trabajo y personalidades oficiales.

En el teatro de la Comedia dará una conferencia sobre régimen corporativo.

BARCELONA

Estado de Ferran

Continúa en estado gravísimo el ilustre doctor Ferran. En su domicilio y en los Centros oficiales se reciben millares de telegramas interesándose por su estado.

Prensa Asociada